

ЦЕНА номера 4 коп.

Выходит один раз  
в пятидневку

Адрес: Вост.-Сиб. Край.  
Село Куйтун редакция  
„Коммунар“

# КОММУНАР

газета  
куйтунского  
райкома ВКП (б),  
райисполкома  
и райсовпрофа

Подписная цена  
20 коп.  
в месяц.

Объявление об утере  
документа 2 рубля.

## Все силы на сохранение скота!

Положение с кормами в районе крайне напряженное, а в отдельных сельсоветах и колхозах (Барлук, Бурук, Куйтун, Суляет, Ила) вскрылось катастрофическое положение с организацией кормовой базы. Между тем до пастбищного периода, осталось еще два месяца.

В колхозах и единоличных хозяйствах наблюдается практика варварской растраты кормов. С осени для кормления идут лучшие корма вне всяких норм, а к весне скот переводится на голодный паек, в результате чего от истощения в ряде колхозов («Ленинский путь», «Сила», «Победа» и друг.) начался падеж скота.

Рабочие лошади истощаются вследствие того, что кормятся одной соломой и то в незначительном количестве.

Одной из серьезнейших причин нехватки кормов является неумение правильно использовать наличные кормовые ресурсы.

Кроме того со стороны отдельных колхозов мы имеем прямое нежелание превратить грубый корм в удобоваримый, хотя для этого не требуется никакого особого труда. Зачастую колхозы бросают солому пучками, в то время когда можно сделать запарку. Руководители этих колхозов свою пассивность объясняют отсутствием котлов.

Это просто безобразное и антиколхозное отношение к животноводству. И надо сказать открыто и предупредительно товарищей, что это — разгильдяйство, бесхозяйственность, граничащее порой с вредительством не будет немедленно же со всей ревностью и решительностью устраняться, то план весенней посевной кампании несомненно будет поставлен под угрозу срыва.

Можно ли терпеть дальше такое положение?

Нет — н е л ь з я. Сельсоветы и правления колхозов должны немедленно принять самые решительные и энергичные меры к тому, чтобы обеспечить скот кормами. Что для этого требуется?

1. Согласно постановления предвидима райисполкома при каждом сельсовете создать чрезвычайные тройки, которым поручить в кратчайший срок провести точный учет кормов всех видов (сено, солома, зеленка, колос, отруби, отходы и т. д.) и изыскать новые в размерах потребности данного сельсовета.

2. Установить строгий контроль за правильным и экономным расходованием кормов, а так же и его хранением, не допуская, чтобы корм растаскивался и затаптывался скотом. Для этого в обязательном порядке в каждом колхозе должны быть устроены кормушки для лошадей и коровы.

3. Одновременно необходимо развернуть работу среди единоличников, а так же колхозников по использованию средств на покупку кормов

в других районах и эту работу привести в ударном порядке.

4. Весь негодный скот в колхозах, выбракованный комиссиями, должен быть немедленно сдан на базу Союзмясо, чтобы на него не тратить зря корма.

5. При каждом колхозе, крестьянские должны быть созданы бронировочные фуражно-кормовые фонды с таким расчетом, чтобы лошадиная тяга вышла на полевые работы вполне сытой и здоровой и могла бы выполнять ту работу, которая на нее ложится в весенне-посевную кампанию.

6. Для кормления скота организовать запарку соломы, заготовив соответствующую посуду.

Исключительно важнейшее значение приобретает и то, чтобы внедрить в сознание каждого колхозника, батрака, бедняка и середняка уважение к кормам, бережное отношение и научить использовать каждое kilo корма с максимальной эффективностью.

Необходимо развернуть беспощадную борьбу против кулацкой агитации направленной на разжиривание кормов и убий скота. Крепче ударить по вытикам и паникерам.

Только четкой большевистской постановкой этого вопроса о кормах дело будет решено в положительном смысле.

О. Шубин.

## ПАСТБИЩНЫЙ АГРОМИНИМУМ

В предстоящую весеннюю посевную кампанию видное место должны занять простейшие мероприятия по улучшению лугов и пастбищ.

Реконструкция нашего животноводства настоятельно требуют и реконструкции его кормовой базы.

Все почти пастбища используются самым варварским путем. Пастбища из года в год превращаются в неудобные земельные участки, заросшие ядовитыми травами, мхами, кустарником. Все это происходит от отсутствия ухода за пастбищем и беспорядочной пастбы скота.

Основным средством улучшения пастбищ может послужить только широкое проведение лугово-пастбищного агроминимума в совхозах, колхозах, и единоличном секторе.

Вот ряд мероприятий агроминимума, которые должен запомнить каждый колхозник, каждый единоличник, и не только запомнить, а обязательно исполнить в наступающую весну.

1. Ранней весной надо осмотреть пастбища, срезать кочки, вырубить кустарник и мелколесье. В некоторых сельсо-

ветах это мероприятие увеличит площадь лугов на 40-50%.  
2. В сельсоветах, как например: Броды, Н.-Кода, Карандай, А. Н. завод, Тулюшка, имеющих большое количество лесных пастбищ, нужно обязательно очистить их от валежника, бурелома, и негодного подлеска.

3. В открытых-же местностях, как Хаихта, Барлук, организовать поверхностное улучшение путем боронования.

4. Необходимо разбить во всех сельсоветах пастбища не менее чем на 4-5 загонов, с тем, чтобы с самой весны перейти на правильную систему выпасов.

5. Обеспечить пастбища чистой водой. Естественные водоемы должны быть свесны расчищены и берега укреплены, во избежание загрязнения и несчастных случаев (гибели скота на топких местах).

6. Возобновить мелиоративные работы в местностях с болотистой почвой.

Все эти мероприятия настолько просты, что доступны каждому колхозу и земельному обществу и в тоже время значительны по своим большим результатам в деле улучшения кормовой базы.

Колхозник.

Колхозники Лихославльщины организовали красный обоз пшеницы в подарок съезду советов Лихославльщины.  
НА СНИМКЕ: Красный обоз пшеницы в пути к семенному пункту.



## ХЛЕБ В СУГРОБАХ И ЯМАХ он должен быть на элеваторе!

Лучший ответ на разговорчи- ном, говорит: „лучше сгною хлеб, но не сдам.“

На другой день стуннулись и сыну твердопланщика Литвинову, подозреваемому в прятании отцовского хлеба. Товарищам удалось найти в снегу только один мешок. А сколько спрятано в снежных сугробах Литвиновым — неизвестно.

Каразейский сельсовет просит прокуратуру срочно выехать для привлечения виновных и ответственности.

Уполномоченные по другим сельсоветам должны учесть уроки Каразея.

Твердые задания по хлебу должны быть выполнены.

В ПОДАРОК СЪЕЗДУ СОВЕТОВ.

## Пожар выявил

Случился пожар у кулачки Копильской (Бурукский с-с.) Сгорел амбар. Под амбаром была обнаружена яма, в которой было спрятано 40 пудов пшеницы.

И ко

## И ЗДЕСЬ ЯМЫ

В Ключах Андрушинского сельсовета у кулаков Прудникова Матвея, Прудникова Корнея и Ананьева Федора 23 февраля изъято 90 пудов спрятанного в ямах хлеба.

У Матвея Прудникова изъяты также „запасы“ серебряной и медной монеты и три с половиной пуда сала.

У Прудникова Корнея отобрали полторы выделанных кожи, запятанных в снег.

Член сельсовета

ЧЕРЕДНИЧЕНКО

## ХЛЕБ—ДЕЛО КОМСОМОЛЬЦЕВ

В день Красной армии комсомольцы харикской ячейки заготовили хлеба 60 пудов. Этой же ячейкой собрано на дирижабль „Клим Ворошилов“ 50 рублей и на шеефство над Амурской флотилией 23 руб.

Комсомольцы Харика на деле доказывают, что они крепят обороноспособность страны.

Комсомолец

## Ударник продлен до 15 марта

Из постановления бюро райкома ВКП(б)

Объявить продолжающимся ударник до 15 марта 1931 года.

За проявленный оппортунизм, разложение в работе, массобоязнь, неумение мобилизовать батрацко-бедняцкие, колхозные массы на борьбу за хлеб, игнорирование массовой работы, непринятие мер к кулацко-закиточной части по обеспечению выполнения твердых заданий по хлебу и др. — уполномоченного РК по АН Заводскому сельсовету, — т. БЕЛИЧЕВА из партии исключить.

За явно кулацкое решение вынесенное Н.-Кадинским сельсоветом под руководством т. БОРИСЕНКО, за демобилизационное настроение в хлебозаготовках и др. кампаниях, — т. БОРИСЕНКО из партии исключить и отдать под суд.

Т. БЕЛОУСОВА — секретаря завальской ячейки ВКП(б) за демобилизационное настроение, отсутствие партуководства по хлебозаготовкам и другим кампаниям снять с работы и исключить из партии.

Бюро РК партии предлагает уполномоченным, ячейкам ВКП

(б) и фракциям районных заготовительных организаций, — решительно повести борьбу с недооценкой своевременного выполнения плана, с демобилизационными настроениями, проявлением оппортунизма за настойчивое развертывание массовой работы и полную мобилизацию широких масс колхозников, батраков, бедняков и примечных сдатчиков на ликвидацию прорыва, на преодоление сопротивления кулацко-закиточной части, не выполнившей твердого задания

РК партии категорически предлагает под личную ответственность уполномоченных и секретарей ячеек взять полностью хлеб по твердым заданиям и обеспечить выполнение плана хлебозаготовок. На основе проведения хлебозаготовок организовать новый широкий прилив бедняков, батраков и середняков в колхозы и организацию новых колхозов, решительно пресекая любые заскоки и голод администрирование.

# КОГДА СЕЯТЬ

Время посева зависит: 1) от рода и сорта растения и быстроты его развития, 2) от выносливости его всходов к морозам, 3) от хода погоды и 4) от качества обработки, удобрения и плодородия земли. Овес лучше сеять в теплую согревшуюся землю в то время, когда зацветет одуванчик. Яровую пшеницу следует сеять как можно раньше. Картофель сажается обычно по окончании посевов овса, в 20-ых числах мая. Ячмень — после картофеля, в конце мая. Просо надо сеять в хорошо согревшуюся землю. Время для посева картофеля, ячменя и проса указано для московского района. На севере и на юге, конечно, соответственно позднее и раньше. Лен сеять надо, когда пропадет львиная блоха, которая уничтожает ранние весенние всходы. Гречиха обычно сеется после всех хлебов. Для большей уверенности лучше сеять ее в несколько сроков, и раньше и позже. Турнепс надо сеять или очень рано — с первыми посевами яровых, пока нет еще земляной блохи, или наоборот, позже всех посевов, когда пропадает блоха. Это время совпадает со временем отцветания сирени, почему турнепс следует сеять, когда отцветает сирень.

## ВОЕННАЯ ПОЛИТИКА НАШИХ ЗАПАДНЫХ СОСЕДЕЙ

Внешняя политика стоящих в Польше, Румынии и прибалтийских странах у власти буржуазии и помещиков целиком и полностью направлена против Советского Союза в полном согласии со своими покровителями — Францией и Англией.

В особенности это положение стало беспорным и определенно опасным с точки зрения военной угрозы для СССР со времени прихода к власти в Польше Пилсудского т. е. с 1926 г. С этого момента подготовка Польши к войне стала единственной и исключительной заботой нового правительства пилсудчиков. Отсюда — настойчивое стремление Польши, заключившей военный союз с Румынией, сколотить союз прибалтийских государств, поставить их на службу целям польской антисоветской политики.

Подчинение политики прибалтийских стран антисоветским целям осуществляется Польшей последовательно из года в год. Оно идет по раз-

**ТОВАРИЩИ РАБСЕЛЬКОРЫ!** В последнее время вы стали меньше присылать заметок о подготовке к весенней посевной. Не забывайте, что подготовка к севу колхозов, зерносовхоза и единоличного сектора — важнейшее, решающее дело. Создавайте бригады, проверяйте подготовку колхозов, сельсоветов, кресткомов, выполняйте решения 2-го районного съезда рабселькоров, выпускайте посевные стенгазеты и посылайте материал в „Коммунар“.

## Колхозник должен знать выгоды контрактации

Истекшее с момента образования Совнархоза СССР и ЦК о контрактации время совершенно достаточно для того, чтобы планы контрактации, типовые договора и инструкции были доведены до района и села. Сейчас уже надо приступить к самому проведению контрактации, т. е. заключению договоров между контрактующими организациями и посевицами. Там, где планы контрактации до района и села еще не доведены, нужно немедленно их довести. Незаконченные споры вокруг планов не могут служить основанием для задержки работы по непосредственному проведению контрактации.

Контрактация должна стать одним из основных рычагов сплошной коллективизации и ликвидации на этой основе кулачества как класса. Поэтому то она встречает со стороны кулацких элементов особенно яростное сопротивление.

Нужно разбить ложь и клевету, которой кулачество старается окружить контрактацию, искоренить кулацкое вредительство и беспощадно подавить в зародыше всякое кулацкое сопротивление, но для этого нужна широко поставленная массовая работа среди

колхозников и особенно среди единоличников. Нужно заранее предусмотреть, что на единоличнике — будущем колхознике кулак сосредоточит особое внимание, чтобы удерживать его от вступления в колхоз.

Массовая работа по проведению контрактации должна быть заострена на выявлении тех огромных преимуществ и выгод, которые контрактация даст колхозникам.

Колхозы в этом году получают 120 тыс. тракторов, которые будут организованы в 1040 новых машинотракторных станций, сверх существующих 360. Отпускаемые государственностью с. — х. машины на 768 млн. рублей главным образом будут направлены в колхозы. Колхозы снабжаются сортами семенами зерновых культур, подсолнуха и получают подавляющую часть минеральных удобрений, только колхозы получают авансы при контрактации этих культур. Только для колхозов и машинотракторных станций, обслуживающих колхозы, государство отпускает 1 миллиард 50 миллионов рублей по госбюджету и долгосрочному кредиту.

В общем на каждый колхозный двор на 1931 год придется около полутора рубля производственных кредитов и производственного снабжения. Такие вложения в хозяйство за один год никогда не были под силу не только бедняцкому, но и середняцкому хозяйству.

Для колхозов, выполняющих условия договора и своевременно сдающих законтрагованную продукцию, устанавливается первоочередное снабжение промышленными товарами по ударственным ценам.

Проработывая договор с единоличниками и в коем случае нельзя ограничиваться проработкой лишь типового договора по контрактации у единоличников, а надо обязательно проработать и колхозный договор, сопоставляя разницу условий контрактации для колхозника и единоличника и разъясняя те большие выгоды, которые от контрактации получает колхозник.

При таких условиях контрактация действительно превратится в могучее орудие вовлечения в колхозы новых миллионов масс трудящегося крестьянства.

А. Львов.

## ЗЕЛЕНое УДОБРЕНИЕ

Каждому колхозу, в виду приближения весны, теперь же надо обсудить все преимущества этого удобрения. В некоторых случаях, а особенно на легких песчаных почвах, навоз можно заменить так называемым зеленым удобрением „Зеленым“ удобрение называется потому, что для него выращивается на поле какая-либо трава. Когда посеянная трава сильно разовьется и даст много зеленой массы, то ее запахивают в землю. В земле она разлагается, дает перегной и удобряет землю подобно навозу. Для зеленого удобрения можно сеять разные травы из тех, которые обладают способностью хорошо извлекать питательные вещества из глубины бедных почв, быстро расти и давать много зеленой массы. С этой целью пригодны: яровая вика с овсом, гречиха и люпин. Особенно пригодны для зеленого удобрения бобовые растения, так как они сильнее других обогащают почву азотом, благодаря живущим на их корнях клубеньковым бактериям. Из бобовых же наиболее ценным является люпин. Мы рекомендуем теперь же колхозам заострить внимание на указанном удобрении, выявить площадь, нужную для него, позаботиться своевременным приобретением семян и т. д.

ним линиям и, в первую очередь, по линии военного снабжения армий этих государств.

Взаимная передача всевозможных памятных жетонов и орденов, взаимное посещение маневров, прикомандирование офицеров к частям, широко открытый доступ в польскую военную академию и школы для офицеров прибалтийских армий и т. д. — все это служит одной и той же политической задаче: созданию под гегемонией Польши прочного антисоветского блока.

Необычайный рост военной промышленности Польши за последние годы позволял поставить вопрос о гегемонии Польши над Румынией в будущей войне против СССР.

Над всей системой военно-политических мероприятий Польши по сколачиванию и военному оснащению Румынии, Эстонии, Латвии, Финляндии простирается благословляющая рука французского империализма.

Французский генеральный штаб, как показал процесс „промпартии“, усиленно готовит интервенцию и войну против СССР. Он ежегодно посылает в Польшу и Румынию своих испытаннейших по части ненависти к СССР генералов и маршалов — Лерона, Вейгана, Франше, Д'Эспере для смотра и маневров — этих репетиций

предстоящей войны. По плану французского генерального штаба в Польше заново создавалась сеть железных дорог, общее начертание и направление которых целиком подчинено мобилизационным и оперативным задачам польской армии в войне против СССР. Заботами французского генерального штаба создавалась и солидная военно-морская база Польши — военный порт Гдыня, который при скудности польских финансов ни в каком случае не мог бы быть создан без помощи Франции. Польша закупает у Франции новые суда — миноносцы и подводные лодки. При участии французских капиталов Шнейдера ускорена достройка стратегической дороги Гдыня — Верхняя Силезия и т. п.

Мечта о „великой Польше от моря до моря“ пронизывает всю политику Пилсудского. Но выйти к Черному морю без захвата Советской Украины невозможно: отсюда поход на Киев в 1920 г., отсюда претензия на „исконно-польские земли“. Мечтают и финские папуасы-фашисты о „великой Финляндии“ с советской Карелией; мечтают эстонские рахитичные фашисты о „великой Эстонии“ с Ингерманландией и чуть ли не с Новгородом и т. д.

Можно без малейшего преувеличения утверждать, что

вся внутренняя жизнь этих государств целиком подчинена интересам будущей войны и подготовке к ней. Нынешнее польское правительство целиком составлено из военных. Даже министерство социального обеспечения и то возглавляется полковником. Естественно, что и весь государственный бюджет составляется с точки зрения удовлетворения в первую очередь военных потребностей. Так в 1923 году официальный бюджет пяти наших пограничных государств равнялся 121,8 млн. долларов, а в 1930 г. он вырос до 177,7 млн. Фактически же размеры военных бюджетов еще больше.

При помощи французского, английского и бельгийского капитала Польша за период с 1922 по 1928 г. построила 22 новых военных завода.

Развивая ружейные, снарядные, авиационные, моторостроительные (филиал завода Шкода) и в последнее время пушечные заводы, Польша создала серьезную материальную базу для войны с СССР.

Численность армии в пограничных с нами государствах непрерывно увеличивается.

Покрытые сетью военно-фашистских организаций, численность которых достигает 1.322.000 человек, пограничные с нами страны представляют собой в бузвальном смысле военный лагерь.

Если учесть бешеную пропаганду за вооружение и военный поход против СССР — учесть потоки гнусной клеветы, ежедневно измышляемой печатью капиталистических государств и целиком направленной против нас; если учесть покровительство польского, румынского и других правительств белоэмигрантам всех мастей, — то ни у кого не возникнет ни малейшего сомнения в том, что вся политика этих государств направлена исключительно к тому, чтобы в максимально короткий срок подготовить все материальные и человеческие ресурсы для войны против СССР. Ведущая роль в этом деле принадлежит Франции и ее вассалу Польше.

Трудящиеся массы нашей великой страны учтут грозную опасность, нависшую над нашей западной границей. Так же уверенно, как и в дни Октября, под победными знаменами ленинской партии они пойдут к новым победам на великом фронте социалистического строительства в полной уверенности, что политически сознательная и технически вооруженная Красная армия горко следит за советскими границами.

И. Г. Иванов

# Чего мы добиваемся в месячнике животноводства

Основная цель месячника животноводства — организация трудящихся масс для постоянной, упорной работы по развитию социалистического животноводства.

Куйтунский же район до сих пор не переключился на проведение месячника. Пока создана только районная комиссия.

Задачи месячника требуют сейчас же переключиться на организацию совхозной, колхозной массы и единоличного бедняцко-средняцкого сектора на успешное развитие социалистического животноводства. Нужно развернуть разъяснительную кампанию о том, что мелкое отсталое животноводство не может быстро развиваться.

Только в условиях крупного обобществленного животноводческого хозяйства создается полная возможность к ветеринарно-агрономическому обслуживанию стада и специализации рабочих кадров.

Практическими мероприятиями в момент проведения месячника животноводства и в дальнейшей работе должны быть:

Заострить внимание на борьбе с хищническим убоем скота, для чего установить общественный контроль со стороны

колхозной и бедняцко-средняцкой массы.

Оказать полное содействие комплектованию стад свиносовхоза и колхозов за счет контрактанного скота.

Организовать правильный растел коров и повести решительную борьбу за правильный уход за скотом.

Усилить борьбу с болезнями скота.

В установленные сроки провести зоотехнический отбор племенных животных.

Организовано провести случайную кампанию.

Своевременно провести заготовку стройматериалов на постройку скотных дворов, конюшен, свинарников.

Мобилизовать внимание масс на выполнение плана контрактации молока, выполнить план мясозаготовок и скотозаготовок.

Сейчас же приступить к организации кормовой базы для проведения весеннего сева и обеспечить весь скот кормами.

Во время сева расширить кормовой клин.

Выполнение этих мероприятий будет свидетельствовать о том, что наш район действительно вопросами животноводства занимается.

Колхозник



Кузнецы ударники за ремонт сельхоз-инвентаря в колхозе „Борец“, село Людовка, УССР.

## КРЕСТКОМЫ, ПРОСНИТЕСЬ НАКОНЕЦ!

Недавно группа легкой кавалерии при курсах трактористов (зерновозхоз) произвела налет на харчевский сельхозремонт. Налетом выявлено, что имеющийся с.х. инвентарь: 12 плугов, 2 сеялки, бороны и другие машины требуют полного ремонта. О ремонте машин сельхозремонт не затронул. Имеется кузница, но не работает по словам кузнеца из-за отсутствия угля.

Кавалеристы обнаружили, что у сельхозремонта имеется утильсырья до 20 центнеров, но оно не сдается государству.

Харчевский сельхозремонт следует встряхнуть.

БУДАРЕНКО

## Комсомольский уголок

### Харикские комсомольцы работают

Харикская комсомольская ячейка, проработав соглашение между куйтунской и тулунской организациями ВЛКСМ, наметила ряд практических мероприятий, обеспечивающих выполнение этого договора.

Харикская ячейка вызвала на социальное соревнование амурскую на лучшую подготовку и проведение весеннего сева. Силами ячейки организована зерноочистительная бригада из 12 человек. Бригадой уже отсортированы семена сельхозремонта и оказана помощь беднякам и колхозам.

В подарок 9 съезду ВЛКСМ ячейка организовала новый колхоз „им. Молотова“ и вовлекла в существующий 20 хозяйств.

Все комсомольцы прикреплены к двадцатидворам, где ведут разъяснительную работу о задачах весенне-посевной кампании.

На лесозаготовке ячейка направила 5 комсомольцев и 20 чел. беспартийной молодежи.

Примеру харикской ячейки должны последовать все комсомольские ячейки района.

Бывалый.

### Пионеры организуют сев

Пионерская организация района в стороне от проводимых хозяйственно-политических кампаний не стоит.

Силами пионерской организации организовано 33 зерноочистительных бригад. Этими бригадами уже отсортировано семян 600 центнеров.

Пионеры района вовлекли в колхозы 32 бедняцко-средняцких хозяйств.

Организовано 3 бригады по составлению производственных планов в колхозах.

Распространено разной литературы 200 экземпляров.

Пионеры должны еще усердней работать и быть верным помощником комсомолу.

### Силами детворы

Под руководством пионерского отряда ученики харикской школы в колхозе „КИМ“ отсортировали семян 203 пуда и собрали утильсырья 160 килограмм.

Силами школьников будет засеяно 5 га зерновых культур.

Соцсоревнование и ударничество в школе развито.

Ученик

### БОЕВОЙ ПРИКАЗ ГРУППАМ ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ

Вся работа легкой кавалерии должна сосредоточиться на проведении ряда важнейших хозяйственно-политических мероприятий, как-то: подготовка к весеннему севу, коллективизации, лесозаготовки, лесозаготовки и ряд других не менее важных кампаний.

Практически группы легкой кавалерии должны продолжать:

#### По весенне-посевной

Проверить сбор семфондов, семсуд по единоличному сектору и в колхозах. Выявить конкретных виновников срыва этой работы.

Установить контроль подсортировкой семян, особенно обратив внимание на работу передвижных зерноочистительных обзоров.

Организовать постоянный контроль над ремонтом с.х. инвентаря, работой кузниц и мастерских. Выявить виновников, срывающих своевременный ремонт инвентаря.

Проверить наличие и содержание рабочего скота в колхозах и сельхозремонтах, организацию труда в колхозах, организацию бригад.

Установить дано ли твердое задание кулацко-зажиточной части, до всех ли двадцатидворок и отдельных селений доведен план сева и как организованы самообязательства бедняцко-средняцкой частью единоличников.

### ШЕФСТВО НАД СБЕРКАССАМИ

На последнем заседании бюро райкома ВЛКСМ обсуждался вопрос о шефстве над сберкассами. Оказалось, что большинство комсомольских ячеек работе сберкасс внимания не уделяли.

Комсомольцы, выдвинутые на работу в райсберкассах (Плаутина и др.) к работе относятся халатно и не желают повысить свою квалификацию.

Бюро райкома постановило: обязать все комсомольские ячейки развернуть систематическую работу по вербовке новых владчиков в сберкассы, проверить работу местных сберкасс и отправить в район специальную комсомольскую бригаду по развертыванию работы сберкасс.

Что проделано избой-читальной и школой в подготовке к севу, какая ведется массовая работа на селе по весенне-посевной и коллективизации.

Выявить все случаи кулацкой агитации против мероприятий соввласти и партии.

#### По лесозаготовкам

Выявить виновников слабого хода лесозаготовок, проверить работу лесозаготовительной тройки и уполномоченного, особо обратив внимание на выполнение плана кулацко-зажиточной частью.

Проверить культурно-массовую работу в лесосеках.

Работа группы проводится методом налетов и обследований, для этого группа разбивается на бригады и производится обследование организаций (сельсовет, сельхозремонт, колхоз, полеводческое т-во, лесозаготовительная тройка и др.) на каждый налет и обследование составляет акт.

К работе группы легкой кавалерии должна привлекаться колхозная, бедняцкая и лучшая середняцкая молодежь, иначе ценность работы теряется. Руководы легкой кавалерии обязаны держать тесную связь с местной партийной и стенгазетой, где освещать все выявленные недостатки.

Кроме того руководы должны иметь постоянную связь с райштабом при РК ВЛКСМ.

Начштаба М. Чащин

Все комсомольские ячейки должны сейчас же взять действительное шефство над сберкассами.

Комсомолец.

### А здесь спят

Хайтинская ячейка ВЛКСМ не ведет работы по подготовке к севу и по коллективизации. Ударных бригад по зерноочистке не создано. Беспартийная молодежь в работу не втянута.

Не лучше Хайтинской работает и Бардукская комсомольская ячейка.

Зубило

## Соревнование колхозниц и единоличниц

Делегатское собрание артели „Коминтерн“ вызывает на социалистическое соревнование делегатское собрание единоличниц по следующим пунктам:

1. Увеличить посевную площадь по сравнению с 1929/30 г. г. обработать ее семенами.
2. Провести отсортировку семян на 100% и протравление.
3. Посеять кормовых трав 0,25 гектара на каждую голову крупного рогатого скота.
4. Посеять корнеплодов на каждую голову крупного рогатого скота 0,25 гектара.
5. Посеять коллективный огород для детской площадки и ясель.
6. Выполнить план хлебозаготовок на 100% по примеру колхозов.
7. На 100% посещение делегатками делегатского собрания.
8. Вступить юридическим членом ОДН по примеру колхозниц.

В свою очередь делегатки кол-

хозницы обязуются выполнить по следующим пунктам:

1. Довести посевную площадь по 7 га на каждое хозяйство в отдельности.
2. Посев произвести отсортированными семенами.
3. Увеличить посевплощадь кормовых трав и корнеплодов.
4. Посеять десятину огорода для очага и площадки.
5. Улучшить уход за скотом и выпойку телят и проводить кормление, поевие, уборку и доение, в установленные часы.
6. Отвести отдельное помещение для телят вновь родившихся и провести выпойку телят по норме.
7. Посещать делегатские собрания на 100% указанные в дня записки.
8. Всем неграмотным делегаткам ликвидировать свою неграмотность.

Проверку выполнения социалистического договора установить через каждые три месяца путем заслушивания отчетов.

### О ЧЕМ ДУМАЕТ КУЛИК?

В Тулинском сельхозремонтном большом безобразии. Машины, молотилки до сих пор не собраны. О ремонте их не говорилось ни слова (и конечно ничего не делалось). Скот, принадлежащий крестьянам — без корма. 3 овцы всю зиму бродили по селу пока их кто-то не сел.

О чем думает председатель СККОВ Кулик никому неизвестно. А ему следовало бы подумать о том, что за такую работу его под суд отдадут.

Легкий кавалерист

### КОЛХОЗЫ СТРОЯТ ДИРИЖАБЛЬ

В день тринадцатилетия Красной армии колхозы Усть-Кады „Буденный“ и „Ворошилов“ внесли на дирижабль „Клима Ворошилова“ по 20 рублей каждый.

Эти колхозы вызывают все колхозы Куйтунского района последовать их примеру.

На общем собрании граждан с. Усть-Кады было собрано на постройку дирижабля 112 рублей.

# ВСЕРОССИЙСКИЙ С'ЕЗД ВСЕОБУЧА

На днях в Москве закончил работу всероссийский с'езд всеобуча. С докладом о качестве школьной работы выступала тов. Крупская.

Крупская в своем докладе подчеркивала колоссальнейшую разницу между школой советской и школой буржуазной. Владимир Ильич, говорит Крупская, придавал громадное значение перестройке школы на новых началах. Сейчас наступил такой момент, когда новая школа может полностью развернуться. Особенно важно нашей советской школе является труд. Мы учим не „трудодлюбию“, а сознательному отношению к труду. Наши школы должны быть пропитаны научным подходом. Школе необходимо наряду с теоретическим обучением создавать и практику организации труда.

В этом деле учителю должны помочь рабочие. Нужно создать такие школьные советы, в которых приняли бы участие не только родители, но

и передовые слои рабочих, колхозников, партийцев и комсомольцев.

Политехнический труд должен быть основой производственных программ школ, техникумов агрономических вузов. Школе надо помочь гораздо серьезнее и в материальном отношении.

Далее тов. Крупская останавливается на вопросах школьного самоуправления. С этим делом в школах неблагополучно. Школьная организация должна охватить поголовно всех ребят. Главный вопрос в том, чтобы самоуправление было организацией тесно связанной с трудом и учебой. Наша школа должна быть боевой организацией в участии в классовой борьбе.

Вопросы политехнизма должны быть тесно увязаны с антирелигиозной работой и интернациональной пропагандой.

Во всей этой работе ведущая роль принадлежит учителю.

## Запасные части для тракторов



Новороссийский металл-завод „Красный Двигатель“ приступил к массовому производству запасных частей. На снимке: Ударник за проверкой тракторных шестеренок.

## Разбудите сторожей зерносовхоза!

В зерносовхозе был произведен налет легкой кавалерии. Прежде всего кавалеристы произвели налет на гнездо вартельников. Игра шла на деньги. Как выяснилось, в игре участвовали продавец рабкоопы Битаренко, водовоз столовой Ефим Шавров, работник столовой Роман Зайцев и пекарь Иванов. Уж не поэтому ли пекарня выпускает хлеб, годный только на то, чтоб из него лепить кукулы?

Следующим налету подвергся нефтесклад. Сторож склада преспокойно спал. В помещении, что хочешь, то и бери.

На конном дворе зерносовхоза сторож также спал. Кавалеристы унесли сору, могли увести и лошадей.

Налет на механические мастерские также дал результаты. Кавалеристы унесли набор торцовых ключей. Сторож сидел у печи, склонив голову на грудь. Кавалерист

## КРИТИКУЕМ ИНЖЕНЕРА

Инженер-механизатор Казаков был вызван на общее собрание шоферов 16 февраля. Первым вопросом Казакова было: „Кто вам разрешил собираться?“

Тем не менее Казакову пришлось выслушать от шоферов кое что о его грубостях и недостатке внимания к автомашинам. Ему указали на то, что он не умея как следует ездить на машине, ездит и портит их. В ответ инженер Казаков сказал, что хотя у него едового свидетельства нет, но что он инженер и имеет право ездить без шофера.

Так то так, но ведь машины то на советские деньги куплены и рабочие вполне правы, говоря, что ломать их они не позволяют. Дада

## КУЛАЦКОЕ ВЛИЯНИЕ

В среду учащихся Уянской ШКМ проникло кулацкое влияние. Под это влияние попали и некоторые комсомольцы.

В школе организовалась группа ребят (Лемешко Н., Дютнев Г., Сизых М., Клейшнина и Тирских Х.) во главе с комсомольцами Лемешко и Клейшниной. Эта группа всецело старалась сорвать мероприятия школы и комсомольской ячейки.

17 февраля эта группа избрала комсомолку, активистку Сахаровскую М., приговаривая: „Вот тебе хлбозготовки и советская власть“.

Бюро Уянского коллектива ВЛКСМ за антисоветские выступления исключило из рядов КСМ Лемешко и Клейшнину.

Комсомольская ячейка ШКМ должна иметь больше классовой бдительности и взять всех школьников под свое руководство. Грамотный.

# Подготовка к случной кампании

Весенняя случная кампания должна обеспечить массовое воспроизводство скота. Все силы, все средства должны быть использованы для придания случной кампании именно такого массового характера. В условиях крайней недостаточности производителей эта задача становится особенно важной и особенно ответственной.

Нужно точно определить весь колхозный маточный состав, потребное количество быков-производителей, и определить число недостающих (на учет следует взять быков в возрасте от 10 месяцев). Надо создать специальную зоотехническую комиссию для проведения поголовного осмотра быков с целью выяснения пригодности их как производителей.

На ряду с этим необходима

организация сбора целевых взносов на покупку быков и организация обобщественных случных пунктов. Надо теперь же организовать сбор кормов для обобщественных быков, на их подкормку в подготовительный период и усиленный корм в период случной кампании. при сборе целевых взносов и кормов кулацко-зачинточным хозяйством должны быть даны максимальные твердые задания.

Исходя из задачи развития животноводства, необходимо как в подготовке, так и в проведении самой случной кампании исходить из задачи покрыть не только колхозное маточное стадо, но и маток всего села. Подготовка к случной кампании должна быть начата теперь же

# пером РАБ сель Кора

На собрании беспартийной молодежи с. Харик было поручено т.т. Карнач и Яльцевой оживить работу ячейки ОДН, но до сих пор это поручение не выполнено.

Пора-бы т.т. Карнач и Яльцевой взяться за работу! Селькор

На участке Жмуровском закрылся ликпункт из-за отсутствия помещения. Ранее ликпункт занимался в такой тесной комнате, что все ученики страдали головной болью.

Сельсовет та же положение с либездом совершенно не волнует. Шило

Гусанова Наталья (Ахтинский сельсовет), размотав свое кулацкое имущество, теперь под именем беднячки пролезла в сельсовет. Таких членов из сельсовета надо гнать. Пахарь

Не работает ячейка ОДН на Бирюково-Смирновском участке. Председатель ячейки ОДН Пляхнович совсем забыл, что он председатель. Работу забросил, а список членов растерял. Знающий

## Маршрут кинопередвижки

В марте кинопередвижка покажет картину „Водоворот“ в следующие дни в следующих местах:

2-го марта — Ключи, 3-го — Бардук, 4-го — Бурж, 5-го — Броды, 6-го — АН завод, 7-го — Тулюшка, 8-го — Каразей, 9-го — Таган, 10-го — Амур, 11-го — Каранай, 12-го — 3-я станция, 13-го — Или, 14-го — Апраксина, 15-го — Полтавский, 16-го — Ромаданово, 17-го — Б. Кашелак, 18-го — Ангой-Харик, 19-го — Зерносовхоз, 20-го — Листвянка, 21-го — Харчев, 22-го — коммуна Бурлова, 23-го — Уяв, 24-го — Ханхта.

## ПОПРАВКА

В № 12 (74) „Коммунар“ в статье „Выполнить план мобилизации денежных средств“ допущена ошибка. Напечатано: „Расходы на чтобы то ни было могут производиться лишь с разрешения рика“, следует читать: „Расходы по административным и хозяйственным сверхметным назначениям производиться не могут, без разрешения рика, расходы же по своевременной выдаче зарплаты и т. д. — сельсоветы производить должны“.

## КОЛХОЗНИЦЫ ВСТУПАЮТ В РЯДЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ



Группа делегатов колхозниц Курского районного с'езда советов, вступивших в ряды ВЛКСМ(б).

## Автогенная сварка

Автогенная сварка при ремонте сельско-хозяйственного инвентаря получает все более широкое распространение. Упрощение этого дела дает возможность производить автогенную сварку в небольшой колхозной мастерской. Сварка заключается в том, что кромки сломанного металлического предмета в местах поломки слегка скалываются так, чтобы при соединении двух частей сломанного предмета образовался небольшой треугольный желобок, куда вливается расплавленный металл. Кромки и палочка металла нагреваются настолько сильно, что они плавятся. Металл смешивается и сливается в одно целое. Главная задача-добиться такого высокого нагревания, при котором плавился бы любой самый твердый металл. Для этого служит горючий газ ацетилен, смешанный с кислородом, дающий температуру до 3.500 градусов. При этой температуре плавятся все металлы.

Оборудование, дающее возможность производить ацетилен и смешивать его с кислородом, чрезвычайно простое. Ацетилен производится в самой мастерской в небольшом аппарате путем поливки водой особого вещества, называемого карбид кальция. Кислород получается в готовом виде в специальных металлических бутылках. От ацетиленового аппарата к бутылке кислорода проводятся две резиновые трубки к горелке, к которой притекают оба газа. Горелку держат в руке и направляют куда нужно зажженную струю ацетилено-кислородной смеси.

Работа очень простая, и сварка нужна, главным образом, для того, чтобы соображать, как сварить предметы, поломанные в нескольких местах. Конечно, надо автогенной сварке подучиться, но учеба здесь настолько простая, что ее может осилить каждый колхозник в самый короткий срок. Путем автогенной сварки производят в настоящее время самый сложный ремонт, вплоть до ремонта тракторных частей.

Усть-Кадниковский сельсовет 2 месяца держит заявляя бывш. партизан, не отсылая их в военный отдел. Партизан

Старший член сельсовета Шинин Егор (уч. Таган) отложив хлебоваготовку в сторону крепит кулацких детей и пьянствует. Парлаз

Заведующий Уявской школой Вельшев А. крайне грубо обращается с учениками. За непослушность обещает обложить штрафом. Ученик

Листвянские учителя мало заботятся о школе. По политехнизации школы определено бычего нет. Рабочая комната не оборудована. Зав. школой интересуется только выпивкой. Наблюдательный

Куйтуйское райно не дало на грош дефицитных товаров на скотоводство. Скотоводчики угощаются посулами. Недождавшийся

В коммуне „Бурлова“ ученики ШКМ занимаются прилучине, потому что днем приходится вести общественную работу, а вечером им керосину не дают. Газетник

Редактор Милейковский

Реализация швейных машин продлена: первых 3-х партий — до 1-го марта и последних 2-х — до 15-го марта. Приобрести машину может каждый трудящийся, а также по коллективной подписке через комсомоды. Сведения о подписке можно получить во всех кассах Куйтуйского района. Райсбернасса № 2418.

Мы, Торговских Варвара и Марья порываем всякую связь с родителями Торговских.

Я, Тирских Ульяна Грифоповна порываю всякую связь с мужем кулаком Тафреским Д. Т.

## УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Левая книжка № 907 на имя Константинова Михаила Федоровича.

Считать недействительными